ВАРИАНТ 1

1. В каком слове ударение падает на 2 слог?

а) Баловать

б) звонит

в) столяр

г) красивее

2. Укажите ошибку в употреблении слова.
а) договоры;
б) много чулок;

в) песни грузин;

г) килограмм апельсин.

3. Укажите лишнее слово в ряду синонимов.  
а) тщетно,  б) тщательно,  в) бессмысленно,  г) напрасно.
4. К какому слову синонимы подобраны правильно?
а) колебаться – колыхаться, качаться.      б) опорочить – обмануть, провести.      в) преемник – наставник, учитель, педагог.
5. В каком предложении вместо слова ЭФФЕКТНЫЙ нужно употребить ЭФФЕКТИВНЫЙ?
а) Артисты цирка для представления разработали ЭФФЕКТНЫЙ трюк.

б) Графиня Орлова, ЭФФЕКТНАЯ женщина, всегда привлекала внимание собравшихся.

в) Выступление чтеца было запоминающимся, ЭФФЕКТНЫМ.

г)  Кроме операции, врачи предложили и другие ЭФФЕКТНЫЕ способы лечения.

6. В каком ряду во всех словах на месте пропуска пишется буква а?

а) пол..гать, р..сток, украш..ть;

б) р..сти, д..лина, р..синка;

в) щ..вель, к..лендарь, сп..сение;

г) площ..дь, предл..жить, н..визна.
7. В каком ряду буква о пишется во всех словах?

а) Оз_рение, з_ря, местопол_жение, скл_нить;

б) соприк_сновение, сотв_рить, накл_нение, предл_жить:

в) безотл_гательный, пл_вление, натв_рить, укл_няться;

г) пог_рячиться, р_сток, раств_рение, выг_рки;

д) зар_сли, предл_гаемый, обг_реть, приск_кать.

8. В каком ряду во всех словах на месте пропуска пишется ь?
а) надо учит..ся, много туч.., видиш..;

б) стереч.., мощ..ный, вин..тик;

в) колос..я, дрож.., павил..он;

г) в..ются, с..ездить, c плеч... долой 
9. В каком ряду во всех трёх словах пропущена одна и та же буква? 

а) Кинос..ёмка, раз…ярённый, суб..ективный

б) Вз..мать налоги, без…дейность, меж…мпульсный

в) Пр…грозить, пр…вратник, пр…дать суду

г) В …дани театра, не…дешний, …держанный

10. В каком ряду в словах на месте пропуска пишутся разные буквы?

а) ...дернуть, не...деланный

б) и...полнение, бе...покойный 

в) ни...вергать, и...царапать 

г) бе...вестный, и...жарить 

11. В каком варианте ответа на месте пропуска в окончании пишется Е?

а) об экспедици...

б) на сирен...

в) в ине...

г) на лекци...
12. Укажи вариант, в котором на месте пропуска во всех случаях пишется Ё.

А. ч…лка, деш…вый, девч…нка;                   Б. щ…ки, одеж…нка, подж…г квартиры;

В. ж…сткий, подж…г квартиру, ш…пот;      Г. ш…лк, проч…л, боч…нок 
13. Продолжите предложение так, чтобы в нём нужно было поставить тире между подлежащим и сказуемым.  Всем известно, что сорока —
а) Как надоедливая трещотка.

б) В мороз летает у самой земли.
в) Самая болтливая птица на свете.
14. Выбери верный ответ

А. Запятая перед И ставится.   Б. Запятая перед И не ставится.

1. Мне слышался вечерний звон, гул домой бегущих табунов и дальний лай знакомых псов.

2. И помнил я кольчуги звон и блеск ружья и гордый, непреклонный взор и молодых моих сестёр.

15. Выберите предложение с правильно расставленными знаками препинания при однородных членах с обобщающим словом.
1. От дома, от деревьев, и от голубятни, и от галереи — от всего побежали далеко длинные тени.

2. В Обломовке верили всему — и оборотням, и мертвецам.

16. Определите предложение с обращением.
а)  — Оловянные солдатики! Оловянные солдатики! —закричал мальчик и от радости захлопал в ладоши. 
б) — Эй ты, оловянный солдатик! — крикнул тролль.— Не заглядывайся на плясунью.

в)  Моя подруга Леночка Кирилова живет в большом городе.

17. Определите предложение с неправильной пунктуацией при обращении.
а) Кто волны, вас остановил?
б)  Жученька, Жучок, беленькие ножки, шёлковый хвостик, пусти погреться!
18. Укажите правильную схему постановки знаков препинания при прямой речи.
а) «П? — а».           б)  «П? — А»                   в)  «П?» — а.

19. В каком предложении перед союзом И необходимо поставить запятую? Обведи кружочком.

a. Набежал ветерок и поднял пыль по дороге.

b. Распустил глухарь веером хвост и защебетал свою песню.

c. Дождь прекратился и капельки его заблестели на солнце.

d. Я опустил ружьё и с наслаждением слушал глухариную песню.

20. Прочитайте предложения и выполните задания 1-3.

А. С обеих сторон на неё надвигались кусты, и тянули к детям свои мохнатые лапы.

Б. Тропинка уходила глубже в лес.

В. Местами путь преграждали полусгнившие стволы поваленных деревьев.

Г. А местами тропа прерывалась и терялась в чаще. 

21. Укажите предложение с пунктуационной ошибкой.

	1. А
	2. Б
	3. В
	4. Г


22. В каком порядке должны следовать предложения, чтобы получился текст?

	1. В, Г, Б, А
	2. Б, А, В, Г
	3. В, Г, А, Б
	4. Г, А, Б, В


23. В каком предложении неправильно выписана грамматическая основа?

1. Предложение А: две грамматические основы: кусты надвигались и тянули лапы.

2. Предложение Б: тропинка уходила.

3. Предложение В: стволы преграждали.

4. Предложение Г: тропа прерывалась и терялась.
24. Укажите предложение, в котором НЕ с существительным пишется раздельно.

A. Войска (не)приятеля окружили нас плотным кольцом.
Б. Маша среди подруг слыла ужасной (не)дотрогой.

B. Спектакль, поставленный известным режиссером, ожидал (не)успех, а провал.
Г. В доме царила обычная (не)разбериха

ВАРИАНТ 2
1. В каком слове ударение падает на 1 слог?

а) принять

б) принял

в) каталог

д) квартал
2. Укажите ошибку в употреблении слова.

а) торты;

б) килограмм помидоров;

в) пара сапогов;

г) много дел.

3. Укажите лишнее слово в ряду синонимов.    
А) похвальба,  Б) похвала,  В) хвала,  Г) одобрение.
4. К какому слову синонимы подобраны правильно?

А) тюль – занавес, штора, портьера.     Б) притча – басня, небылица, выдумка.

В) привидение – призрак, фантом.

5. В каком предложении вместо слова ИСПОЛНИТЕЛЬСКИЙ нужно употребить ИСПОЛНИТЕЛЬНЫЙ?
а) Наша страна может гордиться цирковым ИСПОЛНИТЕЛЬСКИМ  искусством. 
б) Каждый настоящий музыкант должен интересоваться вековыми  традициями народной и классической ИСПОЛНИТЕЛЬСКОЙ  культуры.

 в) Одна из ветвей государственной власти – ИСПОЛНИТЕЛЬСКАЯ. 

 г) ИСПОЛНИТЕЛЬСКОЕ мастерство актёра достойно восхищения.

6. В каком ряду буква а пишется во всех словах?

а) Оз_рять, пор_сль, выр_внять, м_кать;

б) к_сательная, попл_вок, обм_кнуть, отр_сль;

в) изл_гать, зар_стать, ур_внение, прекл_няться;

г) к_сание, г_рючие (материалы), распол_гать, пор_вняться;

д) покл_ниться, уг_релый, з_рница, утв_рь.

7. В каком ряду буква и пишется во всех словах?

а) Оп_раться, заст_лать, ум_рать, подб_рет;

б) перест_лить, зап_реть, сж_гать, зам_реть;

в) бл_снуть, отп_реть, зап_рать, оп_реться;

г) раст_рать, выб_рать, бл_стать, соб_раться;

д) заж_гать, расст_латься, разд_рать, выч_т.

8. В какой строчке во всех словах на месте пропуска пишется ь?

а) строиш.., глуш.., пес..ни;

б) увлеч.., ш..ют, источ..ник;

в) возле дач.., жиз..нь, хлеб горяч..;

г) ран..ше, надо стремит..ся, в..юга.

9. В каком ряду во всех трёх словах пропущена одна и та же буква? 

а) Роз…ск, без…мянный, с…митировать

б) в...южный, с...ёмка, от…явленный 

в) непр…ступная крепость, пр…ступить закон, пр…бывать в городе

г) ра…четливый, бе…перспективный, ему не…добровать 
10.В каком ряду в обоих словах на месте пропуска пишется одна и та же буква? 

а) во...рождение, ...делать

б) и...числять не...группированный

в) во...становить, во...раст

г) ...дание, ...дача

11. В каком варианте ответа на месте пропуска в окончании не пишется И?

а) у речк...

б) в горячей дискусси...

в) на дуэл...

г) о застоль...

12. В каком слове на месте пропуска пишется буква О?

А. пятач...к, ож...г пальца, ч…порный, врач…м.

Б. кош…лка, собач…нка, деш..вый, ж…ванный

В.  ож…г пальцы, капюш…н, бельч…нок, ш…в

Г. свеч…й, печ…нка, ш…рох, боч…нок
13. Продолжите предложение так, чтобы в нём нужно было поставить тире между подлежащим и сказуемым.  Всем известно, что сорока —
а) Как надоедливая трещотка.  б) В мороз летает у самой земли.  в) Самая болтливая птица на свете.
14. Выбери верный ответ

А. Запятая перед И ставится.   Б. Запятая перед И не ставится.
1. Мне слышался вечерний звон, гул домой бегущих табунов и дальний лай знакомых псов.

2. И помнил я кольчуги звон и блеск ружья и гордый, непреклонный взор и молодых моих сестёр.

15. Выберите предложение с правильно расставленными знаками препинания при однородных членах с обобщающим словом. 
А) От дома, от деревьев, и от голубятни, и от галереи — от всего побежали далеко длинные тени.

Б) В Обломовке верили всему — и оборотням, и мертвецам.

16. Определите предложение с обращением. 
А) — Оловянные солдатики! Оловянные солдатики! —закричал мальчик и от радости захлопал в ладоши. (Ему подарили солдатиков в день рождения.)
Б) — Эй ты, оловянный солдатик! — крикнул тролль.— Не заглядывайся на плясунью.
В) Моя подруга Леночка Кирилова живет в большом городе.

17. Определите предложение с неправильной пунктуацией при обращении.
А) Кто волны, вас остановил?
Б) Жученька, Жучок, беленькие ножки, шёлковый хвостик, пусти погреться!
18. Укажите правильную схему постановки знаков препинания при прямой речи.
а) «П? — а».           б) «П? — А»                   в) «П?» — а.

19. В каком предложении перед союзом И необходимо поставить запятую? Обведи кружочком.

a. Пригрело весеннее солнышко и пробудило лес от зимнего сна.

b. Всю ночь шёл снег и покрывал белой пеленой снег.

c. Ветерок тронул листья берёз и они тихо трепетали.

d. Поезд набрал скорость и быстро помчался вперёд.

20. Прочитайте предложения и выполните задания 1-3.

А. Мальчик так засмотрелся на все эти диковины, что чуть не свалился с плота.

Б. А между растениями сновали, плавали и кувыркались тысячи разнообразных жучков и букашек.

В. Целые заросли каких-то длинных растений тянули свои гибкие стебли из глубины к поверхности.

Г. Ваня нагнулся с плота над водой, и увидел удивительный подводный мир.

21. Укажите предложение с пунктуационной ошибкой.

	1. А
	2. Б
	3. В
	4.Г


22. В каком порядке должны следовать предложения, чтобы получился текст?

	1. В, Б, Г, А
	2. Г, А, В, Б
	3. Г, В, Б, А
	4. А, Г, В, Б


23. Найдите ошибочное утверждение о предложениях текста.

а) Предложение А сложное, состоит из двух простых, из которых одно главное, другое зависимое.

б) Предложение Б простое, с однородными членами.

в) Предложение В простое, с двумя главными членами.
г) Предложение Г сложное, состоит из двух простых.
24. Укажите предложение, в котором НЕ с существительным пишется раздельно.

A. Каждая (не)удача прибавляет ума.

Б. Умный человек с одного слова поймет, а (не)вежде и сто слов не поможет.

B. (Не)силой борются, а умением. 

Г. (Не)друг не посочувствует.


